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18th September 2019 
 

Our reference: FOI DA3206 

 
 
I am responding to your request for information received 23rd August 2019. This has 
been treated as a request under the Freedom of Information Act 2000. 
 
I am now enclosing a response which is attached to the end of this letter. Please do 
not hesitate to contact me on the contact details above if you have any further 
queries. 
 
Yours sincerely, 
 
Ayomide Adediran 
Information Governance Coordinator 
 
If you are dissatisfied with the Trust’s response to your FOIA request then you should contact us and we will arrange 
for an internal review of this decision. If you remain dissatisfied with the decision following our response to your 
complaint, you may write to the Information Commissioner for a decision under Section 50 of the Freedom of 
Information Act 2000. The Information Commissioner can be contacted at:  
 
Information Commissioner’s Office 
Wycliffe House 
Water Lane 
Wilmslow 
Cheshire 
SK9 5AF 
 
Tel: 0303 123 1113 
Web: www.ico.org.uk   

 
Please note that the data supplied is not allowed to be re-used and/or published without the explicit 
consent of East London NHS Foundation Trust.  Please contact the signatory to request permission if 
this is your intention 
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Request:   
 
Please can I request under the Freedom of Information Act the following 
information in relation to the Private Finance Initiative contract(s) struck by 
yourselves (or your predecessor organisations): 
 
Question 1. For each contract, the projected total (whole life) cost of the  
  scheme, in £, detailed when the scheme was first agreed (i.e. the 
  original projected cost of all Unitary Charge Payments over the 
  full life of the scheme). 
 
Answer: £154,316,005 
 
Question 2. The projected total (whole life) cost of the scheme, in £, as at  
  August 1, 2019 (i.e. the real cost for previous years and projected 
  cost for future years of all Unitary Charge Payments over the full 
  life of the scheme). 
 
Answer: £187,570,576 
 
If there is a difference between 1 and 2, please can you provide details of: 
 
Question 2A. The date(s) the projected costs changed 
 
Answer: The cost changes annually.  
 
Question 2B. The reason(s) the projected costs changed  
 
Answer: Inflation (the difference between actual inflation and 2.5% estimated in 
  the original model). 
 
Please can I also request: 
 
Question 3. A copy of the original contract/agreement; 
 
Answer: The Trust has reviewed your question above as a request for  
  information under the Freedom of Information Act 2000 and is  
  applying section 43 of the FOI Act. Section 43 Exemption applies to 
  Commercial Interests. As this is a qualified exemption, the public  
  interest in withholding the information should outweigh the public  
  interest in disclosure.  
 
 The Trust has applied the public interest test and in this instance 

believes the information contained within these contracts are 
commercial in confidence, given the specialism of some of the 
companies providing services to the Trust. This would have an 
adverse effect on the provision of core support services within the 
Trust and may result either in the loss of specialised companies able 
to provide cost effective, robust services, or in an increase of prices. 

 
Question 4. An itemised list of any payments made to the PFI contractors for 
  services not included in the original PFI deal, from the beginning 
  of the deal to the current date, and to include exact details of  
  what was being paid for. 

   
Answer: To answer this question we would need to review each invoice to 
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provide the information you require. Therefore, the Trust is unable to 
comply with your request as the cost of compliance and extracting 
your exact requirements would exceed the appropriate cost limit of 
£450 which is specified in Section 12 of the Freedom of Information 
Act 2000. This is based on a rate of £25 per hour, regardless of the 
rate of pay of any individual involved in the retrieval of requested 
information, and equates to 18 hours work. 

 
 
 
 

 
 

 


